

Anna Sokołowska, wiceprezesa

## Patrząc przez okienko...



Gdy sam na sam z tobą siedzę,  
Nie mam czasu o nic pytać:  
Patrzę w oczy, ustek śledzę,  
Chciałbym wszystkie myśli czytać  
Wprzód, nim w oczętach zaświecą;  
Chciałbym wszystkie słówka chwycić  
Wprzód, nim od ustek odleć;  
I nie potrzeba tłumaczyć,  
Co chcę słyszeć, co zobaczyć.  
Rzecz nietrudna i nienowa,  
Moja luba! te dwa słowa:  
Kocham cię, kocham cię.

Innego nie chcę widoku,  
Kiedy z tobą będę w niebie;  
Tylko niech te dwa wyrazy,  
Napisane w twoim oku,  
Odbite po tysiąc razy  
Widzę wszędzie wkoło siebie.  
I innej muzyki w niebie  
Nie chcę od wschodu jutrzeńki  
Słyszeć do zachodu słońca;  
Kocham cię, kocham cię.

Napisał: Adam Mickiewicz - Dwa słowa

Drodzy Czytelnicy,

Powyższy wiersz napisał wielki polski poeta Adam Mickiewicz. Jakie to piękne słowa - Kocham Ciebie ... każdy z nas by chciał je słyszeć codziennie, słowo "Kocham Ciebie" to bardzo magiczne słowo. Mówimy je bliskim osobom: dzieciom, przyjaciółom po to by podkreślić jak bardzo są dla nas ważni. Te dwa słowa wzruszą każdego, bo czasam, w tak zagonionym tempie naszego życia rzadko mamy okazję usłyszeć coś tak pięknego.

Dzień Walentynek zbliża się wielkimi krokami. Dla jednych to okazja wyznania komuś uczuć, dla innych to dzień, w który można miło spędzić z przyjaciółmi czy rodziną.

Z okazji Walentynek życzymy naszym Czytelnikom spełnienia wszystkich marzeń, zadowolenia z siebie, radości, aby każdy kolejny dzień był taki jak to święto. Życzymy, aby uśmiech nie schodził z Waszych twarzy przez wszystkie dni w roku!

W tym roku wcześniej zegnamy karnawał. Na naszych stołach w ostatki lub zapusty z tradycją krolują pączki i chrusty. Jak napisał polski poeta Władysław Broniewski w swoim wierszu "Tłusty Czwartek" -

"Góra pączków, za ta górą  
Tłuste placki z konfiturą,  
Za plackami misa chrustu,  
Bo to dzisiaj są zapusty."

Tego i Wam życzę i smacznego!

Po Środzie Popielcowej zaczyna się okres Wielkiego Postu, okres czterdziestodniowego przygotowania do największej uroczystości naszej wiary - Zmartwychwstania Pańskiego. Jest to czas szczególny i wyjątkowy, okazja do głębszej refleksji nad swoim życiem. Pan Jezus na pustyni 40 dni przygotowywał się poprzez modlitwę, post i walczył z pokusami szatana, podobnie i my postaramy się przez 40 dni spełniać warunki Wielkiego Postu: modlitwa, postem i walką z pokusami. Tak jak z wielkim zapalem przygotowaliśmy się do Świąt Bożego Narodzenia, to z takim samym zapalem przygotowujemy naszą duszę i serce do Świąt Zmartwychwstania Pańskiego. Post trwa do Wielkanocy, która w tym roku przypada 23 marca.

Podzielę się z Wami co ostatnio działo się w Zjednoczeniu.

19 stycznia odbył się Wielki Bal Krakowa, który jest organizowany przez Towarzystwo Przyjaciół Krakowa. Co roku Towarzystwo Przyjaciół Krakowa zaprasza krakowskich artystów estrady, teatru, kabaretu na swój prestiżowy karnawałowy Bal Krakowa. Na rozpoczęcie Balu Krakowa odegrany został słynny hejnał z wieży Mariackiej co wprowadziło nastrój Krakowa. W tym roku gościem honorowym balu był - Mieczysław Świąćicki, polski piosenkarz ballad i romansów, który przez przeszło 50 lat jest związany z kabaretem w Krakowie "Piwnica Pod Baranami". Także wystąpili soliści opery i operetki krakowskiej - Ewelina Moskal i



"Wesoły Lud" wystąpił na Balu Krakowa



W czasie Balu Krakowa (l-p): Anna Sokołowska, Mieczysław Świąćicki, konsul RP wydz. ekonomiczny p. Lucyna Raremczuk, pp. Helena i Stanisław Boduch, pp. Misia i Richard Jamińscy



Soliści opery i operetki krakowskiej: Ewelina Moskal i Franciszek Makuch

Franciszek Makuch. Pan Makuch, który jest znakomitym śpiewakiem operowym, operetkowym i piosenek rewiowych w czasie tego Balu pełnił funkcję wodzireja i konferansjera. Ma on duże poczucie humoru, umiejętności przekazania dowcipu i nawiązania kontaktu z publicznością - jednym słowem był wspaniały! Młoda i śliczna pani Ewelina swoim słowicznym głosem zachwycała nas śpiewając najpiękniejsze i najbardziej znane arie operetkowe. Uzupełnieniem tej krakowskiej uroczystości był występ Zespołu Pieśni i Tańca ZPRKA "Wesoły Lud", który zareprezentował tańce ludowe ziemi krakowskiej. Zgromadzeni goście zostali oszołomieni pięknymi, kolorowymi strojami, świetnymi układami choreograficznymi, tryskającym wigorem oraz perfekcyjnym wykonaniem tańców. Pamiętajmy, że obok poloneza, najstarszym tańcem narodowym jest krakowiak. Po zakończeniu twarze tych młodych i utalentowanych tancerzy się rozluźniły, oblicza promieniały uśmiechem, jak zgromadzeni goście wynagrodzili tancerzy oraz choreografów - Misię i Ryszarda Jamińskich burzą oklasków. W czasie balu tradycyjnie wręczono ufundowane przez Towarzystwo stypendia studentom z krakowskich i amerykańskich uczelni. Do późnych godzin wszyscy dobrze się bawili, ale niestety wszystko, co dobre szybko mija i trzeba było się pożegnać, oczywiście do następnego roku!



"Frosty Blue Hawaii" - stoją (l-p) Elżbieta Grabowska, Mary Brzeźniak, Anna Sokołowska, Basia Frankowicz; siedzą (l) Michaline Drust, Lorene Pontarelli



"Frosty Blue Hawaii" - prezes ZPRKA Wallace Ozog (l) i dyr. Dystr. #8 James Rustik



(L-p) Laureaci II miejsca Balu Książęcego Camilla Chorzepa i David Lyzbicki, Kopciuszek i Książę Elizabeth Kopinski i Joshua Mielcarek, pp. Basia i Janusz Frankowicz

wielki dzień i wspaniały bal dla każdego licealisty, na który czekają wszyscy uczniowie od momentu rozpoczęcia liceum. Prezeska Zrzeszenia Nauczycieli Polskich w Ameryce, Helena Ziółkowska oraz kierowniczka Szkoły św. Fustyny w Lombard, Barbara Musiał, serdecznie przywitały wszystkich zgromadzonych i życzyły uczestnikom wspaniałej zabawy. Również do życzeń przyłączyli się: konsul generalny RP Zygmun Matynia, Teresa Abick, wiceprezeska ZNP, Anna Sokołowska, wiceprezeska ZPRKA, Agnieszka Ptasznik, asystentka

Następnego dnia w niedzielę - w jeden z najmroźniejszych dni w styczniu, odbyło się doroczne karnawałowe spotkanie członków i sympatyków Dystryktu #8 - "Frosty Blue Hawaii". Na wszystkich uczestników spotkania czekały niespodzianki, loteria oraz lunch. Duże podziękowania dla organizatorów tego przedsięwzięcia - dyrektorów Dystryktu #8 Jima Rustika i Krystyny Lech wraz z członkami zarządu i Dystryktu, za tak dobrze zorganizowane popołudnie.

Zaraz po tej uroczystości udaliśmy się na tradycyjny Oplatek zorganizowany przez Zrzeszenie Nauczycieli Polskich w Ameryce, który się odbył w Jezuickim Ośrodku Milenijnym w Chicago. Stoły nakryte białymi obrusami, złóbek i siano, oplatek i choinka wprowadziły wszystkich w świąteczny braterski nastrój. W Chicago i na przedmieściach mamy prawie 40 polonijnych szkół, ponad 16 tysięcy uczniów i kilkuset nauczycieli. W swoim świątecznym przywitaniu prezeska Zrzeszenia Nauczycieli Polskich w Ameryce, Helena Ziółkowska, serdecznie podziękowała wszystkim nauczycielom za ich ciężką pracę. Dzięki polonijnym szkołom możemy podtrzymywać więź z Polską przez naukę języka polskiego, historii i geografii. W tej uroczystości uczestniczył nowy konsul generalny RP Zygmun Matynia wraz z małżonką Bożeną, który uhonorował nauczycielkę Urszulę Gawlik Medalem Komisji Edukacji Narodowej. Zrzeszenie Nauczycieli Polskich w Ameryce także uhonorowało wieloletniego pedagoga - Danutę Sznajder i jej męża za ich wkład pracy. Serdecznie wszystkim nagrodzonym gratulujemy. Na zakończenie w rodzinnym nastroju odbyło się wspólne śpiewanie kołęd.

W sobotę, 26 stycznia, ponad 650 uczniów z 30 polonijnych szkół działających na terenie Chicago bawiło się wraz z swoimi nauczycielami na dorocznej STUDNIÓWCE w pięknych salach bankietowych Avalon Banquets na przedmieściach Chicago. W tym roku organizatorem tego dużego balu pod patronatem Zrzeszenia Nauczycieli Polskich w Ameryce była Szkoła im. św. Faustyny przy Parafii Miłosierdzia Bożego w Lombard. Studniówka to



Oplatek nauczycieli - konsul Zygmun Matynia odznacza p. Urszulę Gawlik



**Studniówka 2008 - młodzież ze Szkoły Polskiej im. Jana Pawła II**

prokuratora stanowego Illinois Lisy Madigan, Jacek Chaba, koordynator Młodzieży Polonijnej Archidiecezji w Chicago oraz kapelan Zrzeszenia Nauczycieli Polskich w Ameryce, ojciec Władysław Gryzłó. Po uroczystym i smacznym obiedzie odbył się występ zespołu tanecznego "Lechici" działającego przy Związku Harcerstwa Polskiego w Chicago. Następnie według starania opracowanego planu i układu choreograficznego, tancerze wraz z młodzieżą i gośćmi zatańczyli tradycyjnego poloneza.



**Studniówka 2008 - młodzież ze Szkoły im. Marii Konopnickiej**

Po czym zaczęła się prawdziwa zabawa. Mało kto siedział przy stole, parkiet aż "pękał w szwach" od roztańczonej młodzieży. Uczniowie bawili się świetnie. Dla nas gości był to czas na refleksje i wspomnienia "ach to były piękne dni"! Duże uznanie dla organizatorów tej studniówki, nauczycieli i rodziców, którzy tak doskonale zorganizowali



**W czasie studniówki wystąpił zespół "Lechici"**

ten piękny i niezapomniany bal dla naszej młodzieży. Impreza była udana i na długo zostanie nam w pamięci.

Drodzy Maturzyści, za 100 dni czeka Was największy w dotychczasowym życiu egzamin - MATURA. Życzę Wam, aby te 100 dni, które pozostało do matury było przez Was w sposób należyty wykorzystane. Życzę wszystkiego najlepszego, połamania piór, optymizmu, dużo wiary we własne siły. Życzę, abyście zdali maturę, potem udało się Wam podjąć wymarzone studia. Moim życzeniem jest też, abyście po zakończeniu nauki, pełnili zaszczytne funkcje, także i dla Polonii.

#### GRATULACJE

Serdecznie gratulujemy Charles'owi A. Komosa, który podczas specjalnych wyborów został wybrany na stanowisko krajowego sekretarza braterskiej organizacji Związku Narodowego Polskiego. Życzymy owocnej pracy dla całej społeczności polonijnej.

Przesyłamy serdeczne gratulacje do państwa Tomasz i Basi Kielar (Tomek Kielar jest choreografem ZPRKA Zespołu Pieśni i Tańca "Mała



**Młodzież przechodzi przez tradycyjną 100-tkę**

Polska") z okazji narodzin ślicznej córeczki Milenki. Milenka urodziła się 23 stycznia, 2008 roku, ważyła 3,5 kg (7 funtów 11 uncji), długa 53 cm (21 cali). Szczęśliwym Rodzicom życzymy wiele radości i pociechy z córeczki. Niech malutka rośnie zdrowo i daje Wam dużo radości!

Najserdeczniejsze gratulacje dla tancerzy Kaliny Dziadkowiec i Łukasza Gorczyca z okazji jubileuszu pięciolecia przynależności do Zespołu Pieśni i Tańca "Wesoły Lud". Gratulujemy i przesyłamy Wam najlepsze życzenia, dalszych lat wspaniałych sukcesów w tańcu, niesłabnącej energii twórczej, oraz wszelkiej pomyślności w życiu osobistym.

#### WAŻNE DATY DO ZAPAMIĘTANIA

Wydział Kobiet IL/IN serdecznie zaprasza na zebranie 21 lutego, które odbędzie się o 10:30 rano w "kawiarence" głównego biura ZPRKA.

Serdecznie zapraszamy na Doroczny Bal w Stanie Michigan (Michigan State Ball), który odbędzie się w sobotę, 23 lutego w Southgate, Michigan. Po informacji proszę telefonować do Marii Jalkiewicz 1-586-979-5164

24 lutego odbędzie się 33. Doroczny Wiosenny Pokaz Mody Grupy Kulturalnej Dorosłych im. Marii Konopnickiej ZPRKA - po informacji proszę dzwonić do Liz Dynowski 1-708-532-1541. Cały dochód przeznaczony na stypendia.

1 marca w sobotę, odbędzie się 1-szy Polski Festiwal Zespołów Folklorystycznych w Polish American Cultural Center/American Club przy 2975 E. Maple Rd. Troy, Michigan. Po informacje proszę telefonować 1-248-689-3636. Wszystkich serdecznie zapraszamy - wstęp wolny.

29 marca odbędzie się 74. Turniej Koszykówki ZPRKA Cheektowaga (przedmieście Buffalo, N.Y). Zapraszamy sympatyków koszykówki, przede wszystkim młodzież do wzięcia udziału w tym turnieju. Po więcej informacji prosimy telefonować do naszego biura 1-800-772-8632 wew. 2601 lub 2643.

Czekam na wasze uwagi, komentarze, nowinki. Piszcie na adres: 984 N. Milwaukee Ave, Chicago, IL. 60622 lub wyślijcie e-mail: fraternal.department@prcu.org

Do następnego spotkania na łamach tej gazetki.



**Milenka Kielar**